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Waagerecht: 
 1. Die Nahrungsmittel wurden knapp. Deshalb wurden .... ausgegeben. 
 4. Deutschland musste die ..... Kriegsschuld eingestehen. 
 5. Dort wurde das österreichische Thronfolgerpaar ermordet. 
 10. Der Bewegungskrieg erstarrte zum .... 
 11. Bündnis zwischen England, Frankreich und Russland. 
 13. Heutiger Name Deutsch-Südwest-Afrikas. 
 14. Dorthin floh der deutsche Kaiser. 
 15. Zeit zwischen 1880 und dem 1.  Weltkrieg. 
 16. Forderung der Alliierten: Abschaffung der allgemeinen .... 
 17. Geldzahlungen zur Wiedergutmachung der Kriegsschuld. 
Senkrecht: 
 2. Dieses Gebiet musste Deutschland an Frankreich abgeben. 
 3. Dort musste Deutschland den Friedensvertrag unterzeichnen. 
 6. Ein Grund für den Erwerb von Kolonien. 
 7. Name des ersten Reichskanzlers. 
 8. Nach dieser Stadt wurde die erste deutsche Republik benannt. 
 9. Dadurch wurde der Nachschub von Lebensmitteln und wichtigen Rohstoffen unterbrochen. 
 12. Die Alliierten forderten die bedingungslose ... Deutschlands. 



 
 
 
 

 
 
 
 


